## ФИЛОЛОГИЯ

## О.А. Полякова, Е.В. Федорович

(Ростовский государственный экономический университет (РИНХ). Ростовский юридический институт министерства внутренних дел Российской Федерации. г. Ростов-на-Дону, Россия.)

## Особенности функционирования политкорректной лексики в современном медиадискурсе

Отмечаются основные характеристики медиадискурса, как реализация информационной политики в современном медийном пространстве. Особое внимание уделено функционированию политически корректной лексики в медийном дискурсе. Явление политической корректности в языке является неотъемлемым пластом на современном этапе, и изучение языка без учета данного явления не представляется полным и достаточным в современной парадигме филологического знания. Выделены пять основных лексических групп, включающих языковые единицы, описывающие и смягчающие такие формы дискриминации, как: этническая дискриминация, гендерное неравенство, возрастная дискриминация, дискриминация престижа отдельных профессий и дискриминация физических и умственных отклонений. Явление политкорректной лексики является не только лингвистическим, но и межкультурным, где важно учитывать лингвокультурологическую составляющую текстов СМИ.

<u>Ключевые слова</u>: дискурс, медиадискурс, политкорректность, лексические единицы, лексические группы, функция.

10 ноября 2019 г.